Uitwerkingen van de opgaven bij de Introductie
Opgave 1.

	Proces
	Product 

	Grondstofwinning

 
	 Aardolie

 Kolen uit mijnen

 

	Zware chemische industrie (basischemie) 

 
	 Benzine, etheen uit aardolie

 Zwavelzuur

	Farmaceutische industrie

 
	 Aspirine, iboprufen, alle medicijnen

	Polymere materialen industrie

 
	 PVC, polyetheen

	Voedings- en genotsmiddelen industrie

 
	 Sauzen, aardappelzetmeel, bier, wijn

	Verf- en coatingsindustrie

 
	 Verf, vernis

	Cosmetische industrie

 
	 Crèmes, lotions, shampoo’s

	Recycling

 
	 Aluminium uit blikjes,

 Wc-papier uit kranten


Opgave 2.

a. Principe 7: Het suikerriet groeit het volgende jaar weer aan.

b. Principe 10.

c. Principe 7, want het biomateriaal groeit weer aan en principe 3 omdat er netto minder CO2 vrij. komt.

d. Principe 6.
Opgave 3.

a. Het is beter om verontreiniging te voorkomen omdat verontreinigingen in het eindproduct moeten worden verwijderd.  Dit houdt in dat er meer scheidingsmethoden moeten worden toepassen, maar ook dat er meer afval is.
b. Een katalysator zorgt ervoor dat het proces bij een lagere temperatuur kan verlopen dan zonder katalysator. Een betere katalysator kan b.v. zorgen voor een hogere opbrengst of minder bijproducten. 

c. Wanneer de producten in een oplosmiddel zitten, moeten ze gescheiden worden van dit oplosmiddel, b.v. door een filtratie of een destillatie.
